

## Отзыв

на автореферат диссертации Булгутовой Ирины Владимировны «Мифопоэтика в контексте становления и развития бурятской литературы второй половины XX- начала XXI веков», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.02 - литература народов Российской Федерации (литература народов Северного Кавказа, Калмыкии, Урала, Поволжья, Карелии, Севера, Сибири и Дальнего Востока).

Работа И. В. Булгутовой посвящена исследованию роли и места мифопоэтики в бурятской литературе. Тема актуальная и важная в национальном литературоведении. Выбранная диссертантом тема представляет интерес как для специалистов в данной области знаний, так и для всех, кто интересуется проблемами этнокультурного, этнолитературного развития народов Сибири. Вопросы влияния различных факторов на развитие бурятского литературоведения остаются и будут актуальными для исследования, поскольку каждый из факторов заслуживает отдельного наблюдения и исследования. В свете этого исследование концептуальной картины развития бурятской литературы через призму мифопоэтики является актуальным.

Логика построения исследования не вызывает вопросов, ее структура убедительна и традиционна для научных работ. Во введении обоснована актуальность темы, учтены все предъявляемые к кандидатским диссертациям требования, ее изученность, подробно рассмотрены все исследования, посвященные данной теме.

Диссертация содержит три главы, в которых диссертант подробно рассматривает теоретические вопросы, касающиеся изучения мифа, мифопоэтики и их функционирования в фольклоре и литературе. Особого внимания заслуживают вторая и третья главы, где на широком эмпирическом материале мифопоэтика рассматривается как важный фактор становления прозы и философской лирики в бурятской литературе.

Проведенное исследование имеет ценный практический результат, который найдет широкое применение у исследователей литературы при решении различных исследовательских и учебно-методических задач.

В целом результаты исследования имеют как теоретическую, так и практическую значимость, могут быть использованы при разработке курсов по литературоведческим дисциплинам, а также в практике междисциплинарных исследований.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что Диссертационное исследование Булгутовой Ирины Владимировны является самостоятельным, логически обоснованным и завершенным исследованием. Текст автореферата и структура соответствуют профилю совета Д.002.009.04 и требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата филологических наук (п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28 августа 2017 г.) по специальности – 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации (литература народов Северного Кавказа, Калмыкии, Урала, Поволжья, Карелии, Севера, Сибири и Дальнего Востока), а её автор – Булгутова Ирина Владимировна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации.

Отзыв подготовлен кандидатом филологических наук, доцентом Сангадиевой Эржен Гэндэновной (специальность 10.01.02 - Литература народов Российской Федерации).

К. филол. н.

доцент кафедры литературы и языкознания

ФГБОУ ВО ВСГИК

Э.Г. Сангадиева

